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SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH

D - 06.02.01
PRZEPUSTY 

1. WSTĘP
1.1. Przedmiot STWiORB

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej STWiORB są wymagania ogólne dotyczące wykonania i od-
bioru robót związanych z budową przepustu, przy realizacji zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1020R 
Brandwica – Jastkowice – ul. Kochanowskiego w Brandwicy”

1.2. Zakres stosowania STWiORB
Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót budowlanych STWiORB jest stosowana jako dokument 

kontraktowy przy realizacji robót wymienionych w pkt 1.1.

2. MATERIAŁY
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w STWiORB
D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne".

2.1. Rury
Materiałami do wykonania przepustów zgodnie z zasadami niniejszej SST są:
- rury  140 cm z wysokoudarowej odmiany polietylenu HDPE,
- złączki do łączenia rur,
Rury powinny posiadać następujące /lub inne, nie gorsze/ właściwości fizyko - mechaniczne:
- sztywność przy deformacji rury w wielkości 3 % nominalnej średnicy wg ISO 9969:1994 (E) -min.8kPA;
- rzeczywisty stopień udarności (TIR) wg PN-EN 744:1997 - < 10 T.I.R;
- wytrzymałość na 30 % deformację nominalnej średnicy wewnętrznej rury - bez uszkodzeń.
Dla projektowanych długości przepustów pow. 6 m należy odcinki rur łączyć za pomocą elementów w formie
opasek zaciskowych.
Rury i opaski należy przechowywać tak, aby nie były narażone na bezpośrednie działanie słońca i sił
zewnętrznych. Rury należy składować na wyrównanym podłożu, tak by spoczywały one na karbach na
całej swej długości.

2.4. Kruszywo na podsypkę (fundament) i zasypkę rur
Na podsypkę – fundament z kruszywa i zasypkę rur należy stosować mieszanki żwirowo – piaskowe
o uziarnieniu 0/32mm, wskaźniku różnoziarnistości U>4, wskaźniku krzywizny 1<Cc<3,
oraz wodoprzepuszczalności k>6 m/dobę. Materiał nie powinien zawierać związków organicznych,
zmarzlin. Itp. Materiał powinien spełniać wymagania normy PN-S-02205. (dopuszcza się stosowanie
mieszanek kruszyw naturalnych łamanych i niełamanych).

2.5. Materiały na umocnienie wlotów i wylotów
Umocnienie wlotów i wylotów (skarpy) wykonać brukiem kamiennym na zaprawie cementowej gr 20 cm.

3. SPRZĘT
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STWiORB D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne".
Do wykonania montażu przepustów i układania i zagęszczania materiału podsypki i zasypki
inżynierskiej może być stosowany sprzęt:

 dźwig, koparka lub ładowarka,
 pasy parciane,
 klucze ręczne,
 sprzęt zagęszczający – zagęszczarki mechaniczne, płyty wibracyjne, walce,

lub inny sprzęt zaakceptowany przez Inżyniera.
Montaż i cięcie rur – ręcznie.

4. TRANSPORT
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Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w STWiORB D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne".
Rury mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu w sposób zabezpieczający je przed uszkodzeniami. 
Transport kruszywa dowolnymi środkami transportu zabezpieczającymi kruszywo przed zanieczyszczeniem lub 
zmieszaniem z innymi frakcjami.

5. WYKONANIE ROBÓT
5.1. Ogólne zasady wykonywania robót
Ogólne zasady wykonywania robót podano w ST D.00.00.00 „Wymagania ogólne".
Wykonawca przedstawi Inspektorowi Nadzoru do akceptacji projekt organizacji i harmonogram robót,
uwzględniający warunki w jakich prowadzone będą roboty przy wykonywaniu przepustów.
5.2. Roboty przygotowawcze
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien dowiązać przepusty do punktów stałych i
charakterystycznych, tworzących układ odniesienia lokalnych pomiarów sytuacyjnych i wysokościowych. W
czasie robót przygotowawczych należy wytyczyć oś przepustu i krawędzie wykopów. Punkty stabilizujące oś
przepustu należy zabezpieczyć, aby w czasie trwania budowy istniała możliwość ciągłego domiaru
sytuacyjnego.
5.3. Ułożenie przewodu rurowego
5.3.1. Podłoże pod przepustem
Dno wykopu powinno być wykonane z dokładnością ±2,0 cm z odpowiednim spadkiem zgodnym z
kierunkiem przepływu cieku. Minimalny spadek na dnie ułożonego przepustu powinien wynosić 0,5 %. Ławy
fundamentowe o grubości 20 cm z kruszywa niewysadzinowego (żwir lub mieszanka) o maksymalnej średnicy
ziaren 20 mm powinny być starannie zagęszczone (I>0,97) i wyrównane z odpowiednim spadkiem.
W przypadku występowania pod przepustem gruntów wysadzinowych, pod przepustem należy wykonać
D.06.02.01.Przepusty pod zjazdami PPI PROJEKT
Remont drogi powiatowej nr 1917B.
warstwę odcinającą z gruntów niewysadzinowych o grubości równej co najmniej głębokości przemarzania,
licząc od najniższego możliwego poziomu wody w przepuście.
5.3.2. Układanie przewodu rurowego
Rury należy układać na ławie przygotowanej zgodnie z pkt.5.3.1 po zaniwelowaniu poziomu i
wytyczeniu osi przepustu. Połączenie rur należy wykonać za pomocą złączek jedno - lub dwudzielnych w
zależności od średnicy rury. Jeżeli końce rury mają wykonane ścięcia dopasowujące jej wyloty do kształtu
nasypu i kąta przecięcia osi przepustu z nasypem to należy zwrócić uwagę na prawidłowe jej ustawienie. W
przypadku gdy rura ma łączenia należy sprawdzić czy w czasie układania nie doszło do ich rozluźnienia. Rura
po ułożeniu musi być ustabilizowana w taki sposób, by nie zmieniła swego położenia w czasie zasypywania
5.3.3. Zasypywanie przewodu rurowego
Po sprawdzeniu prawidłowego ułożenia rur można przystąpić do ich zasypywania Użyty materiał i
sposób zasypania nie powinny spowodować uszkodzenia ułożonego przewodu. Minimalna grubość nadsypki
powinna być równa średnicy rury. Wykop na całej szerokości, przynajmniej do wysokości 30 cm ponad
górnąkrawędź przepustu należy zasypywać kruszywem niewysadzinowym o uziamieniu 0/32 mm i
charakteryzującym się wskaźnikiem różnoziarnistości U>5. Mogą to być mieszanki żwirowe lub żwirowoklińcowe.
Wymagane jest by maksymalna średnica ziaren kruszywa układanego bezpośrednio na rurze nie
przekraczała wielkości skoku śruby karbu zewnętrznego. Jeśli całkowita grubość naziomu nad przepustem nie
przekracza 1,0 m, to nadsypka na całej jej wysokości musi spełniać podane wyżej wymagania.
Jeśli całkowita grubość naziomu nad przepustem przekracza 1,0 m, to pozostałą część wykopu (ponad
1,0 m) można wypełnić materiałem nie spełniającym powyższych wymagań. Szczególnie starannie należy
wykonać zasypkę bezpośrednio wspierającą przepust, w obszarze ograniczonym ćwiartką koła. Materiał na
zasypkę w tym obszarze musi mieć takie same parametry jak ława pod przepustem.
W celu uniknięcia nierównomiernego osiadania zasypka powinna być wykonywana poziomo i z
materiału homogonicznego. Zasypkę należy wykonywać warstwami i zagęszczać. Wskaźnik zagęszczenia
nadsypki powinien wynosić IS≥0,97.
5.3.4. Zabezpieczenie wlotu (wylotu) przepustu
Ze względów wytrzymałościowych wlot (wylot) przepustu nie wymaga specjalnych wzmocnień. Ze
zględów przeciwpożarowych należy zabezpieczyć wylot przepustu, pokrywając nasyp w promieniu min. 0,8 m
od krawędzi rury materiałem niepalnym.
Umocnienie wykonać poprzez obrukowanie zgodnie z zaleceniami ST D.06.01.01 „Umocnienie
skarp, rowów i ścieków".

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT
Ogólne zasady kontroli jakości Robót podano w STWiORB D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne".
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6.1. Kontrola przed przystąpieniem do robót
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien:

 uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu i powszechnego
stosowania (certyfikaty zgodności, deklarację właściwości użytkowych, ew. badania materiałów
wykonane przez dostawców itp.),

 sprawdzić cechy zewnętrzne gotowych materiałów.
Wszystkie dokumenty oraz wyniki badań Wykonawca przedstawia Inżynierowi do akceptacji.

6.2. Kontrola w czasie i po zakończeniu robót
Kontrola i badania w trakcie robót, w szczególności obejmują:

 badania dostaw materiałów,
 prawidłowość wykonania fundamentu,
 połączenie rur,
 zasypanie przepustu gruntem wraz zagęszczeniem,
 umocnienie dna i skarp rowu.

Połączenie prefabrykatów powinno być sprawdzone wizualnie.
Izolacja ścian przepustu powinna być sprawdzona przez oględziny.

7. OBMIAR ROBÓT
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót

Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”      pkt 7.
7.2. Jednostka obmiarowa

Jednostką obmiarową jest:
 m (metr), przy kompletnym wykonaniu przepustu (z obrukowaniem wlotów),
8. ODBIÓR ROBÓT
Ogólne zasady odbioru Robót podano w STWiORB D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne".
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową i STWiORB jeżeli wszystkie
pomiary i badania wg pkt. 6 niniejszej STWiORB dały wyniki pozytywne.
8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu

Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają:
 wykonanie wykopu,
 wykonanie ław fundamentowych,
 wykonanie deskowania,
 wykonanie obrukowania.

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI
9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w OST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 9.
9.2. Cena jednostki obmiarowej

Cena 1 m kompletnego przepustu obejmuje:
 roboty pomiarowe i przygotowawcze,
 wykonanie wykopu wraz z odwodnieniem,
 dostarczenie materiałów,
 wykonanie ław fundamentów i ich pielęgnację,
 montaż konstrukcji przepustu,
 wykonanie zasypki z zagęszczeniem warstwami, zgodnie z dokumentacją projektową,
 umocnienie wlotów i wylotów,
 uporządkowanie terenu,
 wykonanie pomiarów i badań laboratoryjnych wymaganych w specyfikacji technicznej.

10. PRZEPISY ZWIĄZANE
10.1. Normy
PN-EN 1916 Rury i kształtki z betonu niezbrojonego, betonu zbrojonego włóknem stalowym
i żelbetowe
PN-EN 13242 Kruszywa do niezwiązanych i związanych hydraulicznie materiałów stosowanych
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w obiektach budowlanych i budownictwie drogowym.
PN-EN 13476-3 Systemy przewodów rurowych z tworzyw sztucznych do podziemnego
bezciśnieniowego odwadniania i kanalizacji -- Systemy przewodów rurowych
o ściankach strukturalnych z nieplastyfikowanego poli(chlorku winylu) (PVC-U),
polipropylenu (PP) i polietylenu (PE) -- Część 3: Specyfikacje rur i kształtek
o gładkiej powierzchni wewnętrznej i profilowanej powierzchni zewnętrznej oraz
systemu, typ B
PN-B-02205 Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania.
PN-B-14501 Zaprawy budowlane zwykłe.
Obowiązują aktualne wydania przywołanych powyżej norm.
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